



KÖZLEKEDÉSI, HÍRKÖZTETÉSI ÉS ENERGIAÜGYI MINISZTERIUM
Környezetvédelmi, Megújuló Energhahordozó és Energiatakarékosági Főosztály

szám: KHEM/5321/ /2009

hiv.szám: VKK-000278/2009

Vízügyi és Környezetvédelmi Központ

dr. Váradi József úrnak,
főigazgató

Budapest



*Reizer L
János
06.22*

Tárgy: országos Vízyűjtő-gazdálkodási Tervre (VGT) vonatkozó stratégiai környezeti értékelés

Tisztelt Főigazgató Úr!

A tárgyban Hónig Péter miniszter úrhoz intézett levele kapcsán, Miniszter Úr megbízásából a következő tájékoztatást adom.

Köszönettel vettük tájékoztatásukat az országos VGT kidolgozásáról és annak keretében stratégiai környezeti értékelés (SKV) készítéséről.

A levél mellékletként hozzánk eljuttatott SKV tematikát áttekintve megállapítható, hogy az gyakorlatilag megfelel (az 1.-6. és 8. pontok tekintetében) a vonatkozó 2/2005.(I. 11.)Korm. rendelet 4. mellékletében szereplő tartalmi előírásnak. A tematika e részének kapcsán elvi észrevétel nem merül fel.

Megjegyezzük azonban, hogy a tervezett stratégiai értékelés szemléleti megközelítése – túl azon, hogy a fenntarthatósági pillérek közül a gazdasági, illetve társadalmi szempontok kezelésére kevésbé koncentrált – erősen statikusnak tűnik, amely nem számol egyrészt a vizeket és víztesteket gazdasági erőforrásként is használó üzleti szereplők, közszféra és háztartások igényeinek időbeli dinamikájával, másrészt a klímaváltozásnak a vízkörzésre és vízjárásra kifejtett hatásaival. A VGT által felölelt időtávon belül változatlan igényként jelentkezik a kialakult és megszokott vízigény-kielégítési mintázatok fenntartása, indokolt esetekben javítása, amelyeknek a rendelkezésre álló vízkészletekkel való egyensúlyba hozatala összetett, hosszabb távú kitekintést is igénylő, a jó kormányzás körébe tartozó feladat. Megítélésünk szerint ezeknek a kérdéseknek mind a Tervben, mind a vizsgálat tematikájában indokolt megfelelő figyelmet szentelni.

A tematika 7. pontja a szöveggörnyezetéhez logikusan illeszkedik, így megfelelő kiegészítését képezi a jogszabály szerinti tartalmi előírásnak. Mivel itt a VGT megvalósítása során figyelembe veendő szempontokról és lehetséges követő intézkedésekről van szó, helyénvalónak tartjuk jelezni, hogy a gazdasági vízhasználatok – így különösen az erőművek részére a hűtővíz-ellátás zavarmentes biztosítása, továbbá a környezetkímélő vízi közlekedés, helyi és nemzetközi vízi szállítás számára navigációs időszakban a megfelelő merülési mélységek biztosítása – megkövetelhetnek hosszabb távú befektetésekre, infrastruktúra-fejlesztésre irányuló intézkedéseket. Az ezekből adódó változások figyelembe vételére a VGT hatévenkénti felülvizsgálata ad bizonyos mértékű lehetőséget, azonban, megítélésünk szerint előre mutatóbb megoldást nyújtana, ha ez nem passzív, követő módon, hanem egy proaktív szemléletű, integráló tervezés keretében történhetne.

Kérem Főigazgató Urat a fentiek szives figyelembe vételére a VGT kidolgozása, illetve a kapcsolódó stratégiai környezeti és fenntarthatósági értékelés készítése során.

Budapest, 2009. június 19.

Tisztelettel:



Szabószlay Miklós
főosztályvezető